

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Mora, 3-Tels.: Redacción 1973--Admón. 2853 -- Jueves, 15 Agosto 1946 -- Año XXXVII--Núm. 10.661--Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas

E. el Jefe del Estado asistió ayer a la Salve solemne de Santa María, en honor de la Patrona de San Sebastián

Antes estuvo en el Hipódromo de Lasarte

San Sebastián, 14. — S. E. el Jefe del Estado permaneció ante toda la mañana en el Hipódromo de Lasarte, en el despacho. Por la tarde, acompañado por su esposa e hija, como del Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, ha asistido esta tarde, en el Hipódromo de Lasarte, a la cuarta edición de las carreras de caballos de la temporada en la cual ganó como prueba importante el Gran Premio de los tres años que dió el triunfo a "Gigante", de la yeguada militar, conducido por Jiménez.

Al llegar al hipódromo el Jefe del Estado se recibió con muestras de simpatía y cariño por parte del público, que vitoreó y le aclamó con gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

LA SALVE EN SANTA MARÍA. San Sebastián, 14. — S. E. el Jefe del Estado, después de celebrar las carreras de caballos, celebradas esta tarde en el Hipódromo de Lasarte, asistió más tarde a la misa y tradicional "Salve" como víspera de la fiesta de la Asunción de Ntra. Sra.

se canta todos los años en la iglesia matriz de Santa María, en honor de la Virgen del Corro, Patrona de San Sebastián.

El Caudillo llegó a Santa María a las nueve de la noche, acompañado de su esposa y de su hija, del Jefe de la Casa Militar, General Martín Alonso, del Jefe accidental de la Casa Civil, y de los ayudantes de servicio.

S. E. descendió del coche en la mitad de la calle Mayor y acompañado del General Jefe de la sexta División señor Cremades y del General Gobernador Militar señor Pimentel, revisó las fuerzas de la compañía del Regimiento de Zapadores n.º 6 con bandera y banda de cornetas y música, que le rindió honores interpretándose el Himno Nacional.

Todos los balcones de la calle Mayor se veían abarrotados de público y en los alrededores de la iglesia de Santa María se había congregado un enorme gentío que prorrumió en cálidos aplausos a la llegada del Jefe del Estado.

Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! no cesaron de oírse siendo verdaderamente clamoroso el entusiasmo de la muchedumbre.

En el atrio de la iglesia se encontraban aguardando la llegada de S. E. el Nuncio de S. S., los Ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Educación Nacional, Agricultura, Obispo de la diócesis, Gobernadores Civil y Militar, Generales Cremades, Navarro y Aguirre, Primer Introdutor de Embajadores, Barón de las Torres, Embajador de Portugal, una representación del Cuerpo Diplomático, el Presidente y Vicepresidente de la Diputación y otras autoridades.

Momentos antes de la llegada del Caudillo lo hizo el Ayuntamiento en corporación presidido por el Alcalde y precedido de los maceros y la banda de chistularis.

El Jefe del Estado besó el anillo del Nuncio y el del Prelado de la diócesis, al igual que su esposa y su hija.

Saludó luego a los Ministros y autoridades y penetró en el templo, bajo palio, acompañado por su esposa.

Las varas del palio eran sostenidas por concejales del Ayuntamiento de San Sebastián.

El Generalísimo y su esposa ocuparon el trono, situado en el lado del Evangelio y el Nuncio y el Obispo de la Diócesis el instalado en la parte de la Epístola.

La hija del Caudillo y Ministros ocuparon lugares preferentes al pie del presbiterio y las

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

Los restos de Mussolini han sido hallados en un convento de Pavia

Roma, 14. — El cadáver del ex-Duce, Benito Mussolini, ha sido encontrado por la policía en un convento de Pavia, a unos 40 kilómetros al S. de Milán.

El cuerpo, que se hallaba en

avanzado estado de descomposición, estaba encerrado en un baúl y fué entregado por el P. Alberto, franciscano, prior del convento.

El hallazgo del cadáver ha sido consecuencia de varias detenciones practicadas por la policía, entre ellas la de un joven sacerdote, quien se confesó autor del robo, en unión de otras cuatro personas.

LOS RESTOS DEL DUCE SERAN ENTERRADOS EN UN LUGAR SECRETO

Roma, 14. — El cadáver de Mussolini será enterrado en lugar secreto tan pronto como hayan sido terminados los exámenes médicos y de la Policía.

El cuerpo será trasladado a un ataúd de zinc.

Un tal Marco se presentó poco después de la exhumación en el monasterio franciscano Angelicum, de Pavia, para pedir que consintieran en recibir el cadáver: los religiosos se negaron, pero poco más tarde aparecieron varios individuos con el cadáver, que depositaron en el convento.

El descubrimiento de los restos del Duce ha sido a consecuencia de la detención de otros dos neofascistas, uno de ellos llamado Licci, conocido por el sobrenombre de Marco.

Etos tres detenidos habían participado en la exhumación.

Hace días, cuando ya se esperaba el descubrimiento del cadáver, se propuso al Gobierno que fuera entregado a la familia, pero la respuesta fué rechazada. EFE

El Ministro de Agricultura impone en San Sebastián diversas condecoraciones

San Sebastián, 14. — El Ministro de Agricultura, don Carlos Rein, ha impuesto las cruces de Comendador de la Orden Civil del Mérito Agrícola a los Ingenieros Agrónomos de San Sebastián, don Ignacio Galastegui y don Vicente Ruigomez, y al Alcalde de Fuenteherria y diputado provincial don Francisco Sagarzazu.

El acto se celebró este mediodía en el salón de recepciones del Palacio de la Diputación, y asistieron también el Canciller de la Orden, don José María Escoriaza; el Presidente de la Diputación y otras autoridades.

El señor Escoriaza puso de relieve los méritos de los galardonados.

También hablaron el Presidente de la Diputación y el Ministro de Agricultura, quien impuso las cruces a los agraciados. CIFRA

Los delegados de Bulgaria y Hungría manifestaron ayer en la Conferencia de la Paz las pretensiones de sus respectivos países

París.—El Ministro de Asuntos Exteriores de Bulgaria, George Sulichev, al pedir el reconocimiento de su país como cobeligerante, ha solicitado a la Conferencia de la Paz que se le de acceso al Mar Egeo a través de lo que actualmente es territorio griego, anuncia la agencia United Press.

Rechazó después las alegaciones griegas de que Bulgaria había agredido a dicho país y por contra, ha acusado a los griegos de haber cometido agresiones desde larga fecha contra los búlgaros.

«La verdad es que aun hoy —dijo— el gobierno griego reclama de Bulgaria la décima parte de su territorio», Kulichev, a citar el esfuerzo bélico búlgaro al lado de los aliados durante el final de la guerra, que costó a su país 32.000 bajas, ha manifestado que la guerra contra la Alemania de Hitler ha sido en realidad la única guerra que hizo Bulgaria, «en el verdadero sentido de la palabra». Por eso Bulgaria lamenta que se la considere como a un ex-enemigo.

«Italia —dice— el primer aliado de la Alemania hitleriana, ha sido oficialmente reconocida como único cobeligerante y por lo tanto Bulgaria tiene el mismo derecho a semejante consideración»

Además de pedir parte del territorio de Grecia para tener un acceso al Mar Egeo y de denunciar a petición griega de rectificación de fronteras a favor de Grecia, la declaración de Kulichev sobre el proyecto de tratado de paz con Bulgaria comprende los siguientes puntos:

PRIMERO.— La mayor parte de las cláusulas económicas son injustas para Bulgaria y probablemente tenderán a empeorar la ya precaria situación financiera.

Lotería Nacional

Madrid, 14. — Números premiados en el sorteo celebrado hoy:

Primer premio de 200.000 pesetas; número 26.881; despachado en Aguilas, Barcelona, Sevilla, Valencia, Oviedo y Bilbao.

Segundo premio de 100.000 pesetas; número 40.162; despachado en Barcelona.

Tercer premio de 50.000 pesetas; número 4.013; despachado en San Sebastián, Vico del Alcor, Sevilla, Córdoba y Huelva.

Premios de 3.000 pesetas: 3.334; 7.011; 3.454; 39.322 40 mil 715 y 46.411.

CIFRA

SEGUNDO.— Bulgaria espera que el control de la navegación por el Danubio sea resuelto en una conferencia en la que este país, estado danubiano, tenga voz igual que todos los demás.

TERCERO.— Aunque Bulgaria ha sido calificada en la Conferencia como agresora, ningún ejército búlgaro ha tomado parte nunca en la agresión de Alemania, ni en Grecia ni en Yugoslavia, sino que ha actuado solamente como fuerza de ocupación después de terminadas las operaciones militares.

CUARTO.— Bulgaria no puede pagar las reparaciones reclamadas por Grecia y no se le debe pedir que lo haga, porque los daños causados a las propiedades griegas fueron hechos por los alemanes y no por los búlgaros.

Los griegos piden a los búlgaros reparaciones mayores que las pagadas por Bulgaria a todos los aliados después de la primera guerra mundial.

Kulichav terminó su discurso diciendo: «Es mi deber repudiar la responsabilidad que se atribuye al pueblo búlgaro. En realidad, durante los últimos veinte años el pueblo búlgaro se ha levantado por tres veces en armas contra los usurpadores fascistas».

(Continúa en la 3.ª página)

La fiesta de la Asunción



Cuadro de Cerezo que figura en el Museo del Prado (Foto Archivo)

Ayer se clausuró el Albergue Nacional Femenino del S. E. M., en el Arenal

Asistieron el Alcalde y las Jerarquías del Movimiento

Se clausuró ayer en El Arenal el Albergue Nacional del S. E. M., turno dedicado a las maestras, que durante veinte días han gozado de una vida de reposo, preparación de la gran tarea escolar que en breve han de comenzar.

Amablemente invitados por las Jerarquías del Movimiento, asistimos a dicho acto que se celebró con gran solemnidad, hallándose presentes el Alcalde, señor Coll Fuster; el conde de Olocau, Subjefe provincial del Movimiento, en representación del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial; el gestor señor Fábregas; la Delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Rivas, con la Secretaria, señorita Gomila; el Delegado provincial del S. E. M.,

señor Fiol, con el Secretario, señor Villalonga, el oficial técnico de la Comisión de Cultura del Ayuntamiento señor Comas y el maestro nacional señor Brusotto.

Las mencionadas autoridades fueron recibidas por las alberguistas al mando de su Jefe la señorita Blanquita Oscáriz, quienes les tributaron una cordial acogida.

Cambiados los saludos de bienvenida, se celebró, a la entrada del albergue, una pequeña fiesta de recepción y despedida durante la cual las cincuenta alberguistas que allí han pasado una veintena de días de vacaciones, entre el mar y los pinos, cantaron diversas canciones populares y efectuaron varios ejercicios de gimnasia.

Seguidamente la Jefe del Albergue, señorita Oscáriz, pronunció breve parlamento tributando grandes alabanzas a la organización de este campamento, en el cual no les ha faltado ni ha sido soslayada la menor colaboración ni ayuda, tanto por las Jerarquías provinciales y locales, como por parte del Ayuntamiento y de la Alcaldía.

En nombre de las cincuenta alberguistas—dijo— doy las más expresivas gracias por la gentil y generosa acogida que se nos ha dispensado en Macorca.

El Alcalde, señor Coll Fuster, contestó a la señorita Oscáriz deseando que las alberguistas se lleven un buen recuerdo de nuestra isla y vuelvan el año que viene a gozar, como ha dicho la Jefe, de nuestros bellos paisajes.

Alabó, cual se merece, la carrera del Magisterio considerándola como un sacerdocio, exhortándolas a que constantemente laboren a favor de la España actual y a favor del Caudillo y de nuestra Santa Religión para que no sea infructuosa la sangre que lo mejor de nuestra juventud derramó por España.

Por último el conde de Olocau, Subjefe provincial del Movimiento, declaró clausurado el Curso del Albergue en nombre del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

A continuación tuvo lugar la ceremonia de arriar las banderas que fué efectuada por el Alcalde, por el Subjefe Provincial del Movimiento y por la Jefe del Albergue.

Más tarde, en el amplio comedor se sirvió la comida de camaradería al principio y al fin de la cual se rezaron las plegarias de rigor. Terminada ésta se celebró una pequeña fiesta dirigiendo en primer lugar la palabra a las alberguistas el gestor señor Fábregas, en expresivo y bello parlamento, dedicándolas sentidas frases en recuerdo de su estancia en nuestra ciudad con breves y acertadas alusiones a cada una en representación de su provincia respectiva.

Seguidamente las señoritas Marisa, de Albacete; Mari Paz, de Zaragoza; Picatoste, de Logroño; Alvarez, de Palencia y Angelis, de Madrid, cantaron, recitaron poesías y contaron chistes, haciendo pasar un rato agradable a sus oyentes.

También intervino Natalio Comas, con su espléndida voz, en este pequeño acto de concierto en el que todas y él escucharon fuertes aplausos.

Terminado este acto las jerarquías abandonaron el albergue siendo objeto de cordial despedida por cuantos allí alojados han pasado, según nos dijeron, unos bellos días de los cuales guardarán un imborrable recuerdo.

Tuvieron las alberguistas al despedirse frases de agradecimiento para todos y muy especialmente para el Jefe Provincial ceño y cuidado las había del S.E.M. que con verdadera atención en todo momento.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Precios de "sustitutivos de jabón". (jabón colofónico)

La Secretaría Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha fijado los siguientes precios para sustitutivos de jabón (jabón colofónico):

En fábrica, 2'335 ptas. kg.

Al público, 2'770 ptas. kg.

Dichos precios se entienden sin impuestos y con envase incluido.

En cuanto a su composición deberán responder a las siguientes condiciones mínimas:

a) Elaboración a base de colofonia, sin grasa y en trozos de 250 grs. y 500 grs.

b) Riqueza mínima en ácidos resinosos, 50 por 100.

c) Alcalí libre máximo, expresado en hidróxido sódico, 0'2 por 100.

d) Grado de humedad y carga inerte; se limitarán de modo que el producto tenga la dureza y el poder detergente necesarios para su utilización como sustitutivo de jabón.

Para poder elaborar esta clase de sustitutivo, el industrial interesado deberá obtener la previa autorización de la Delegación provincial correspondiente.

Quedan anuladas cuantas disposiciones se opongan al contenido de la presente resolución.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a diez de agosto de mil novecientos cuarenta y seis.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

(Viene de la 1.ª página)

restantes autoridades se situaron en los sitios a ellas destinados.

El templo presentaba un aspecto deslumbrador.

El altar mayor lucía una magnífica iluminación y el camarín de la Virgen del Coro se hallaba adornado artísticamente con flores.

Ofició en la Salve el Obispo de la diócesis y el laureado Orfeón Donostiarra, con los coros de tipos de la parroquia de San Sebastián, y de la iglesia del Buen Pastor, cantó magistralmente, bajo la dirección del maestro Gorostiza, el Ave María de Mendia-Mendilla, de Usandizaga, la gran Salve de Reffice, escrita expresamente para ser cantada en Santa María y por el Orfeón Donostiarra el "Tota pulchra" de Guisasaola.

Terminada la solemne ceremonia religiosa, el Caudillo y su esposa abandonaron el templo, también bajo palio.

A la salida de la iglesia se repitieron las ovaciones ensordecedoras del público, así como los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! que duraron largo rato.

S. E., con su esposa y su hija, los Jefes de sus Casas Militar y Civil y demás personalidades del séquito se trasladó al Palacio de Ayete.

Durante el trayecto fué objeto de entusiastas aplausos y vitores del numeroso público.

CIFRA

NOTICIAS LOCAL

Gobierno Civil

EL DIA DE S. E.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, en la mañana de ayer fué cumplimentado por la Delegada Provincial de la Sección Femenina Srta. Aurea Rivas a la que acompañaba la Secretaria de dicho Organismo Srta. Gomila; por el Secretario General del Parque Móvil de los Ministerios el Teniente Coronel Jefe de la Policía de Tráfico, y recibió además la visita del Director de "Gas y Electricidad" señor Revenga y la del Gestor Municipal don Valeriano Herrero.

DECLARACIONES MENSUALES DE OBREROS

perceptores del Subsidio Familiar. Todas ellas deberán ser presentadas por los empresarios en los correspondientes modelos debidamente cumplimentados, no olvidando consignar el número patronal, el número que corresponde a cada subsidiado y los días que éste ha trabajado.

El deporte ha de ser un complemento a tu trabajo. Nunca al revés.

Cupón del Ciego

SORTEO DE 14 AGOSTO

Primer premio de 25 pesetas al número 581.

Premios de 2'50 pesetas a los números: 81; 181; 281; 381; 481; 681; 781; 881 y 981.

Religiosas Adoratrices

SOLEMNE NOVENA EN HONOR DE SANTA MARIA MICAELA DEL SANTISIMO SACRAMENTO

Del día 17 al 25 del corriente, a las 7 y cuarto de la tarde, tendrá lugar la solemne Novena en honor de la insigne Fundadora de las Religiosas Adoratrices. Los actos de la misma serán: Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario Ejercicio de la Novena y sermón por el Rdo. D. Antonio Vallés, Pbro.

El día 25, Festividad de Santa María Micaela, a las 11, habrá solemne Misa cantada y quedará expuesto todo el día el Santísimo Sacramento. Por la tarde, después de la Reserva, se dará a venerar la Reliquia de la Santa.

CULTOS

VIERNES DIA 18

San Joaquín, padre de la Santísima Virgen y San Roque.

Cuarenta Horas. — Concluyen en la Basílica de San Francisco, co, dedicadas a San Joaquín. Exposición a las 4'30, de la tarde.

A las 7'30 rezo de la Corona Franciscana, ejercicio solemne, Te Deum y reserva de S. D. M.

—Concluyen en la parroquia de San Sebastián, dedicadas a la Inmaculada.

Visita. — A la Virgen del Carmen, en Sta. Teresa.

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227 Palma

Servicio N. del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE BALEARES

Se pone en general conocimiento de todos los agricultores de esta Provincia que, para poder molinar las reservas, tanto de trigo como de piensos, tiene que haber hecho entrega cada productor de la totalidad del cupo de trigo y habas asignado y por lo menos el 20 por 100 de los cupos señalados de cebada y avena.

Palma de Mallorca, 14 de Agosto de 1946. — El Jefe Provincial, José L. González-Hontoria.

El último autobús de la primera serie llegó ayer

Ayer, en la motonave "Ciudad de Palma", fué traído de Barcelona el último autobús correspondiente a la primera serie, adquirido por la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma.

Con éste son seis los coches de que dispone ahora esta Sociedad, por tanto, se puede mirar con optimismo la mejora de los servicios en todos los aspectos, mejora que ya se anunció mediante nota firmada por el Director de la Compañía de Tranvías, el Ingeniero de Vías y Obras, señor Parietti, que ha puesto singular empeño en la consecución de la misma.

Mientras, se procede al arreglo de vías y cables aéreos, lo que es augurio de que no está lejos el día en que el público aprecie no sólo la normalización de estos servicios, sino su ampliación y perfección.

Memorias y balances

Hemos recibido la Memoria del cuarto ejercicio social de la importante compañía de seguros mallorquina "Mare Nostrum".

La simple lectura de la misma revela el constante crecimiento que en el mundo de los seguros ha obtenido "Mare Nostrum".

De la interesante Memoria entresacamos los siguientes párrafos:

"El negocio de Reaseguro crece también en una alta proporción, ya que las pólizas recaudadas por este concepto ascienden a la cantidad de pesetas 2.204.585'51 que sumadas a las de seguro directo importan en conjunto 9.240.398'21 pesetas de las que han sido cedidas 2.437.308'40 pesetas a otras Compañías.

Los resultados económicos de los distintos ramos son bastante satisfactorios, debido al reducido porcentaje de siniestralidad que hemos llegado a conseguir por la selección de riesgos, pues exceptuado el ramo de Accidentes del Trabajo por el aumento legal que han sufrido las indemnizaciones por incapacidades y el ramo de Transportes por los factores antes indicados, este porcentaje queda muy por bajo del nivel técnico admisible.

Las reservas técnicas para riesgos en curso, para siniestros pendientes y las matemáticas del ramo de Vida que en 31 de Diciembre de 1944 importaban 1.429.916'12 pesetas, ascienden al final de este ejercicio a 1.974.755'01 pesetas.

Las reservas legales que tenemos constituidas alcanzan la cifra de 2.535.082'93 pesetas, al final de año".

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

"El Correo de las Letras y de las Artes"

Por constar este número sólo de cuatro páginas, debido a la festividad del día, aplazamos para mañana la publicación de las páginas de "El Correo de las Letras y de las Artes".

De la Alcaldía

LA BIBLIOTECA MUNICIPAL

A partir de mañana, día 16, hasta el próximo 7 de septiembre, permanecerá cerrada la Biblioteca Municipal.

De Sociedad

FALLECIMIENTO

El día 11 del presente mes falleció en Manacor D. Juan Gayá Juan, hombre de firmes convicciones cristianas; padeció con admirable conformidad con la voluntad de Dios, la penosa enfermedad que le llevó a la tumba. A toda su familia, de un modo especial a su esposa, doña Bienvenida, e hijos Bartolomé (Teatino), don Onofre, D. Juan, D. Andrés, doña Margarita y D. Francisco, y hermanas, nuestro más sentido pésame.

NOMBRAMIENTO

El "Boletín del Movimiento", de fecha 1 del actual, publica el nombramiento de Delegado Provincial de Educación Nacional de Baleares a favor del Rdo. don Sebastián Gayá Riera, Pbro.

PETICION DE MANO

Por doña Magdalena Salas Vda. de Bordoy, y don Gabriel Salas, propietario de Inca, y para su hijo y sobrino, respectivamente, el Inspector farmacéutico de Alaró nuestro particular amigo don Bernardo, ha sido pedida a doña Margarita Morey y don Bernardino Seguí Garriga, propietario de la firma "Construcciones Seguí", la mano de su bella hija María.

La boda se celebrará D.m. en el próximo otoño.

BAUTIZO

El martes último recibió de manos del Rdo. P. Gaspar Reyner las aguas bautismales el niño Eugenio Claudio Pomar Suau, hijo de nuestros amigos don Eugenio y doña Mercedes.

Fueron padrinos su abuelo paterno el industrial don Claudio Pomar y su abuela materna doña María Asunción Alabern. Nuestra enhorabuena.

DE VIAJE

Anoche salieron para Barcelona en la motonave "Ciudad"

RADIO BORNE

de Palma", don Sebastián Feliu, doña María Barnils, don Antonio Juan, don Jacinto y don Antonio Maristany y don Francisco Barceló.

* En avión llegaron ayer de Barcelona doña María Forteza Cortés, don Gabriel Serra de Gayeta Asprey, don José Galcerán y don Francisco Alvarez Rodin.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

15 Agosto de 1916

—Ha llegado a Sóller con carbón mineral para la fábrica de gas de aquella ciudad el buque para ser amarrado tocó unos bajos de arena. Se supone que al aligerarle algo de cargamento podrá ser conducido al muelle.

DEPORTIVAS

Los piragüistas del S.E.U. terminaron ayer en Palma su periplo mediterráneo

recibidos por nuestras primeras autoridades... Numeroso público les tributó cordialísimo recibimiento

tarde, a las ocho y atracaban en el Real Club de Regatas las tres piraguas del S. E. U., que conducidos por trece esforzados y ágiles tripulantes — los cuales publicamos en la edición de ayer — han realizado la difícil travesía de Palma.

Ciclismo

EL TROFEO CAFE CUBA SE CORRERA ESTA TARDE

tarde, a las siete y media como ya anunciamos, y en la parte de las fiestas de Magín, se correrá el Trofeo Café Cuba en el que disputan valiosos premios. Las listas de inscripción serán a las dos de la tarde los siguientes:

- Miguel Bover; 2 Antonio Comas; 4 Francisco Serverá; 5 Miguel Calvo; 6 José Antonio; 7 Alejandro López; 8 Enrique Cruz; 9 Hermo Dols; 10 Salvador Calvo; 11 José Calvo; 12 José Sebastián Bibiloni y Escarrrer.

El vencedor promete ser muy interesante.



Oírseá HOY EXTRAORDINARIOS REESTRENOS LA MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION

Maria

DELARIA

Dolores del Río
Superbia
Herbert Marshall
George Sanders
Próximo programa:
VINIERON LAS LLUVIAS
El 3 de NOVIOS

Numerosas embarcaciones del Real Club de Regatas y del Club España bajaron a la bahía a esperar a las tres piraguas que en la caleta de Santa Ponsa habían iniciado horas antes su última y más difícil etapa. La llegada de las tres piraguas a la bocana del puerto fué saludada por todos los vapores anclados en el puerto haciendo sonar jubilosamente sus sirenas, mientras eran disparados desde el Club España salvas de cohetes y el público estacionado en los muelles prozumpía en entusiastas aplausos.

Los esforzados piragüistas fueron recibidos en la terraza del Real Club de Regatas por el Excmo. Sr. Capitán General, don Carlos Asensio Cabanillas; el Excmo. Sr. Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez; el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval, don Manuel Garcés de los Fayos; el Alcalde de Palma, don Juan Coll; el Comandante Militar de Marina, señor Fontela; el Delegado de Hacienda don Jorge Dezcallar; el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, D. Fulgencio Coll San Simón; el Sub Jefe Provincial del Movimiento, señor Conde de Olocau, el Aseor Religioso del S. E. U., Rdo. D. Sebastián Gayá, Pbro. la Delegada y Secretaria de la Sección Femenina, señoritas Rivas y Gomila y jerarquías del S. E. U. y del Frente de Juventudes.

Traí cordialísima salutación entre los piragüistas y las autoridades, el Jefe de la expedición, don Jorge Hernández Bravo, Licenciado en Ciencias Químicas y jefe de la Delegación de Deportes del S. E. U. a través de los micrófonos instalados en el Real Club dirigió la palabra a la muchedumbre estacionada en la terraza, y agudizó en elocuentes frases la cordialísima acogida que se les había dispensado. Recordó que el haber podido realizar en varias etapas, los 350 kilómetros de la travesía de Alicante a Palma, ha sido gracias al esfuerzo y entrenamiento que se impusieron cada uno de los tripulantes, y a su afán, como falangistas de cumplir con el deber que se habían impuesto. Acabó su breve discurso con el grito de Arriba España.

Seguidamente los piragüistas fueron obsequiados en el Real Club de Regatas con un vino español. Por la noche se celebró animada fiesta en su honor.

Tuvieron lugar a las cinco de la tarde las regatas de "snipe", en las cuales se disputaban los Trofeos donados por el Excmo. señor Gobernador Civil.

TAXISTAS

Teniendo que empezar día 16 de los corrientes la reforma de todos los aparatos taxímetros, de conformidad con las tarifas aprobadas por el Excmo. Ayuntamiento, se previene a todos los interesados la obligación de pasar por el taller oficial de don José Ramón, calle de Hornabeque, en donde les será asignado número y día para la antedicha reforma. El no acudir será objeto de sanción por parte de la Alcaldía. — José Ramón.

vil de Baleares; Delegado Provincial del Frente de Juventudes y Delegación del S.E.U.

Resultó vencedor de la prueba el balandro "Fohen", de la Zona Aérea de Baleares, patrocinado por el Capitán Forteza, seguido del "Virgen del Carmen", de la B.N.B., tripulado por el señor Lamas y el "Cierzo" de la Zona Aérea, con el señor Bonnin.

EMPRESAS P. A. I.

Para el percibo del Subsidio Familiar conviene se vaya sustituyendo por los trabajadores subsidiados, la antigua Declaración de Familia por el nuevo Libro de la Familia que se reparte en los Juzgados Municipales. Trabajadores subsidiados, adquierelo en el Juzgado en que fué inscrito tu matrimonio.

HOY en

LA PELICULA DE LOS EXITOS incomparables

BERGMAN-BAXTER
Los 4 hijos de ADAM
FILMOTONO S.A.

Claudette COLBERT en

Recuerda - Aquel día

Próximo programa

LA VENUS DE LA SELVA
La Fugitiva de los trópicos

Los delegados de Bulgaria y Hungría manifestaron ayer en la Conferencia de la Paz las pretensiones de sus respectivos países

(Viene de la 1.ª página)

El hecho más importante, el gran mérito del pueblo búlgaro, es que en el momento más crítico de la guerra en el Este, en el periodo de la batalla de Stalingrado, pudo ofrecer valerosa resistencia a la formidable presión de Hitler, al impedir que el gobierno búlgaro enviase un solo soldado propio contra el ejército rojo; talpoco proporcionó un solo soldado para el frente oriental.

Al terminar el delegado búlgaro su intervención, el presidente de turno, Byrnes, anunció que Polonia y Ucrania habían solicitado contestar a la declaración búlgara y que aquella lo haría en primer lugar. — Efe.

CONTESTACION DEL REPRESENTANTE DE GRECIA

París, 14. — En la sesión de esta mañana de la Conferencia, Tsaldaris detalló las reivindicaciones búlgaras sobre la Tracia occidental so pretexto de lograr una salida al mar Egeo, y acusó al Gobierno de Sofía de descarada falsificación de las estadísticas con el fin de justificar que aquella región no es helénica.

Contestando a la afirmación búlgara de que Sofía no tomó parte activa en la guerra contra los aliados el primer Ministro griego citó protocolos secretos firmados, según él, entre Bulgaria y los jefes militares alemanes. Estos protocolos, insistió, prevenían el ataque conjunto de Alemania y Bulgaria contra Grecia y una ofensiva similar contra Turquía si esta última intervenía en vista del ataque a Grecia.

HABLA EL REPRESENTANTE DE HUNGRÍA

París, 14. — La sesión vespertina del pleno de la Conferencia de París comenzó a las cuatro de la tarde con la traducción del discurso del jefe del gobierno húngaro, Tsaldaris.

A continuación pronunció su discurso el Ministro de Hungría. El ministro húngaro anunció que su país solicitará el ingreso en la O.N.U. y rogó se dé al mismo, vencido y aplazado, un lugar en el concierto de las naciones amantes de ella.

Poco antes de las cinco apareció en el salón Gyoen Gyoesi, introducido por el Secretario, empezando inmediatamente a hacer uso de la palabra.

Con la mayor energía afirmó que Hungría no considera la disputa de fronteras con Rumanía resuelta por el solo hecho de que los cuatro grandes hayan devuelto a ese país el Norte de Transilvania y por la derogación del laudo de Viena de 1940, sino que el problema persiste con candente actualidad.

Aunque el jefe de la Delegación rumana asegura que su país garantiza a rumanos y no rumanos los mismos derechos, estas excedentes intenciones se ven frustradas por los excesos de las autoridades y de las organizaciones nacionales. Lo mismo que en el pasado Hungría está dispuesta a entablar negociaciones directas con respecto a ese problema y pide a

la Conferencia invite a Rumania a nombrar sus Delegados para ese fin. Si estas negociaciones directas fracasasen la Conferencia debería nombrar una comisión para el estudio del problema, elevando propuestas a los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.

Pidió que si se concede a Rumania 103.000 kms. cuadrados de Transilvania se devuelvan a Hungría 22.000, con lo que un número casi igual de rumanos y húngaros quedarían en poder de la otra nación y podría lograrse una buena comprensión entre ambos países.

Por último, el Ministro húngaro se negó a aceptar las peticiones de reparaciones formuladas por Rumania, que no tienen fundamento.

Dijo que espera a ese respecto un memorandum detallado del gobierno rumano.

En cuanto a los magyares de Checoslovaquia Gyoen Gyoesi, afirmó que Hungría ha sido cruelmente engañada con el plan checo de expulsión de las 65.000 personas de su raza, que se encuentran en aquel país y a quienes se ha privado de su ciudadanía, del derecho a utilizar su idioma, del derecho a trabajar y de todos los derechos humanos. Solo hay dos soluciones al asunto, dijo: Si Checoslovaquia quiere conservar el territorio en que la población húngara estuvo arraigada durante siglos deben garantizarse los derechos humanos básicos si quiere deshacerse de ella debiera haberlo comunicado al Gobierno húngaro de acuerdo con el principio de que aquella gente tiene derecho a la tierra que le pertenece.

La traducción del discurso terminó poco antes de levantarse la sesión.

Inmediatamente el Delegado checoslovaco pidió se le concediese la oportunidad de contestar el jueves a primera hora a las manifestaciones de Hungría.

El Presidente de turno, Byrnes, manifestó que después de oír la respuesta checoslovaca se escucharán los alegatos que pueda presentar la Delegación finlandesa, último Estado enemigo que debe ser oído y que tras de ello podrá él, como Presidente, decir si mañana mismo, por la tarde, pueden quedar organizadas las comisiones cuya contestación está pendiente.

La sesión quedó levantada a las 19.45 hora local, para reanudarla a las diez de la mañana del jueves.

El Papa ha condenado las violencias antisemitas

Roma, 14. — Según se declara en la Ciudad del Vaticano, S. S. el Papa Pío XII manifestó a la delegación árabe que recientemente logró audiencia privada en relación con la cuestión de Palestina, que desapruera el empleo de la fuerza y de la violencia.

El Padre Santo —se añade— recordó que en diversas ocasiones ha condenado las persecuciones de carácter fanático antisemítico. Y añadió que empleará su ministerio para que la justicia y la paz se conviertan en realidad en Palestina.



Nuestras crónicas

DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca")

En breve será redactado el nuevo Convenio sobre la utilización de los Dardanelos

No hay duda de que Inglaterra se opondrá a cualquier tentativa rusa sobre reclamaciones territoriales

Losdres, 14. — (Prohibida la reproducción). — Un nuevo convenio internacional sobre la utilización de los Dardanelos será redactado en breve plazo, según han vaticinado fuentes oficiales inglesas, en vista de la demanda soviética de revisión del convenio de Montreux que hace veinte años internacionalizó los citados estrechos. El portavoz británico confirmó que el Gobierno de Londres ha recibido copia de la nota rusa enviada a Turquía sobre este asunto. El Gobierno turco — que recientemente ha sido objeto de fuerte presión por parte de los soviets, quienes intentaban lograr la renuncia turca de soberanía sobre la zona del estrecho — ha recibido la nota con serenidad.

Se espera que Gran Bretaña — que en repetidas ocasiones ha instado a que se revisara el convenio de Montreux — exija la aprobación de cambios mayores en el régimen de los Dardanelos, especialmente la eliminación del Japón y posiblemente de Bulgaria y Rumania, del grupo de naciones encarga-

das de gobernar los estrechos, así como la sustitución de las naciones citadas por los Estados Unidos.

Turquía confía en que los países anglonorteamericanos se opondrán a cualquier demanda rusa que suponga la reconstrucción de una fortaleza soviética dentro de la zona de los Dardanelos.

Las recientes reclamaciones rusas sobre la soberanía de dos provincias turcas, apoyándose en el origen étnico de sus habitantes, se han interpretado en Londres como una maniobra calculada para obligar a Turquía a otorgar concesiones a la URSS en la zona mencionada de los estrechos.

Los observadores diplomáticos de Londres opinan que Rusia se opondrá quizá a la convocatoria de esta conferencia internacional sobre los Dardanelos, pues desea que el asunto sea tratado exclusivamente entre rusos y turcos o, todo lo más, entre las naciones ribereñas del Mar Negro, la mayoría de las cuales se hallan bajo la esfera de influencia de la dominación rusa.

El anuncio británico sobre la nota rusa se hizo poco después de que el radio de Moscú declaró que habían sido hallados documentos secretos en los archivos de la Cancillería alemana, revelando que Turquía, durante la guerra, deseaba que Rusia fuese derrotada. Los documentos que dicen haber encontrado los rusos son, en su mayoría, cables que Von Papen mandó a Ribbentrop en 1944, cuando aquel era embajador alemán en Turquía, e informa en ellos que Sarajodiu le había expresado sus deseos, "como turco", de ver a Rusia destruída, estando dispuesto a concluir un pacto de amistad con Alemania.

El portavoz británico afirmó que el gobierno del Reino Unido apoyará la revisión del pacto de Montreux e hizo notar que tanto Gran Bretaña como Estados Unidos convinieron en ello, durante la conferencia de Potsdam, cuando Rusia suscitó la cuestión.

Se opina que Inglaterra apoyará la propuesta norteamericana de que se abran los Dardanelos al tránsito de los barcos mercantes y de guerra de las naciones del Mar Negro, sin embargo, no hay duda de que Gran Bretaña ha de oponerse a cualquier tentativa de Rusia para relacionar este problema con las reclamaciones territoriales sobre las dos provincias turcas del nordeste.

ULTIMA HORA

El delegado norteamericano en la U.N.R.R.A. dirige duros ataques a Rusia

Acusó a las autoridades soviéticas de haber vendido quince millones de litros de petróleo austriaco

Ginebra. — Los delegados soviéticos de Ucrania y Rusia Blanca se han negado a discutir la moción norteamericana en la conferencia de la U.N.R.R.A. acerca de la utilización por las autoridades soviéticas de ocupación de los suministros enviados para el auxilio a la población austriaca por considerar que este asunto no era compa-

tible con el acuerdo de la U.N.R.R.A.

La discusión fué iniciada por el delegado norteamericano, Coronel Voos, quien dijo que debía ser evidente que ningún Gobierno miembro de la U.N.R.R.A., permitiría a sus fuerzas de ocupación que siguieran una política que tendiera a anular el efecto de prestarle ayuda y en cambio aumentar las necesidades de la población local.

Se refirió a los incidentes ya mencionados la pasada semana por La Guardia de la venta de quince millones de toneladas de petróleo austriaco que se necesitaban para el consumo interior a Checoslovaquia, venta hecha por los rusos.

Dijo que este acto iba contra el acuerdo de la U.N.R.R.A. que dice claramente que la producción interior será utilizada primero para las necesidades del país.

Advirtió Woos que este asunto no tenía implicaciones políticas.

El jefe de la delegación soviética, Fenof, dijo que la cuestión era puramente política, por lo que la U.N.R.R.A. era incompetente para discutirlo y advirtió que la U.R.S.S. no tomaría parte en tales discusiones ni asumiría responsabilidad alguna por las decisiones que se pudieran adoptar.

EFE

Benavente ha cumplido 80 años

Madrid, 14. — D. Jacinto Benavente ha cumplido ochenta años.

Actualmente se encuentra en el término de Galapagar, en las cercanías de Madrid donde, según costumbre, el ilustre autor pasa algunas temporadas en la finca de unos amigos.

La vida de trabajo de nuestro Premio Nobel continúa al mismo ritmo, ya que, según anunció a un redactor de la Agencia Cifra a su llegada a España, tiene que cumplir algunos compromisos de entrega.

Entre las obras en que trabaja se encuentra, sin título aún, la destinada a la compañía que formará Pilar Millán Astray para la obtención de fondos con destino a la Casa del Actor, de próxima construcción.

CIFRA

Publicidad Suave RADIO, PRENSA, CINES

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería generos de punto. — San Nicolás, num. 15.

Los marineros de los Grandes Lagos norteamericanos amenazan con la huelga

Conversaciones anglo-norteamericanas para un acuerdo internacional sobre petróleo

Washington. — El Secretario de Trabajo, Schwelven Bach, está estudiando la posibilidad de que se retrase la huelga de marineros de los grandes lagos propuesta para medianoche de hoy, y que paralizaría la navegación en los mismos, acarrearía grandes perjuicios a las industrias siderúrgicas y automovilísticas de la región.

Se cree que Schwelven Bach se dirigirá al presidente de C.I.O. para tratar de evitar el paro de los miles de marineros afiliados a esa organización.

CONVERSACIONES PARA UN ACUERDO SOBRE PETROLEO

Washington. — Se dice, según la Agencia United Press que Estados Unidos y Gran Bretaña están celebrando conversaciones que tienden a establecer un acuerdo internacional sobre el petróleo, e incluso a la constitución de un organismo internacional que tendría a su cargo el estudio de todos los asuntos relacionados con el petróleo y actuaría como el organismo director de todas las disputas suscitadas en la industria petrolífera.

OASA JUAN FULLANA Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos, toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101

El veraneo del Papa

Trabaja por las mañanas en un pabellón de los jardines del Vaticano

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa ha iniciado su régimen veraniego de trabajo, y todas las mañanas, de ocho a diez, trabaja en un pabellón de los jardines del Vaticano, en lugar de hacerlo en sus aposentos durante el invierno. Después de las diez el Papa asiste a las contadas audiencias que concede en esta época.

Esta variación en sus costumbres ha suscitado la sospecha de que Su Santidad renuncie a trasladarse a Castelgandolfo, aun cuando nada se ha dicho oficialmente hasta ahora sobre este asunto.

OSBORNE

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

† D. Juan Nicolau Barceló

FUNCIONARIO DE "MARE NOSTRUM"

Ha fallecido, a la edad de 22 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados padres José y Ana; sus abuelos, Catalina Serra, Antonio Barceló y Margarita Barceló; tíos paternos Sebastián (ausente), Juan (comerciante), Miguel y Bernardo (ausentes) y Micaela; tíos maternos Rafael (Capitán de Infantería), Antonio, Nadal, Jaime (Sargento de Aviación) y María; primos y demás familia al partir cipar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan asistan a los actos rosario y conducción, que tendrán lugar esta noche a las 9'30 y 10, respectivamente.

Casa mortuoria: Olmos, 41.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo - Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.